ĐÁP ÁN LÝ 11 HK2 2015-2016
	CÂU
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	1
	Lăng kính là khối chất trong suốt, đồng chất (thủy tinh, nhựa…) thường có dạng hình lăng trụ tam giác

   khi có tia ló ra khỏi lăng kính thì tia ló bao giờ cũng lệch về phía đáy lăng kính so với tia tới.
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	Là sự thay đổi tiêu cự của mắt để ảnh của vật luôn hiện ra tại màng lưới

Khi mắt điều tiết tối đa: f min

Khi mắt không điều tiết : f max
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	Mắt cận có độ tụ lớn hơn độ tụ của mắt bình thường

Khi không điều tiết tiêu điểm của mắt nằm trước võng mạc (fmax <OV)

+ khoảng OCv hữu hạn

+ Điểm cực cận OCc gần mắt hơn bình thường.

Cách khắc phục:đeo TKPK để nhìn rõ vật ở vô cực mà không điều tiết.

Nếu đeo kính sát mắt: f k = - OCv
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 Thấu kính phân kỳ vật thật cho ảnh ảo cùng chiều: k=
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f = -15cm

Vẽ hình

b) L =20cm

c) Ảnh A'B' là ảnh thật

Vì ảnh ảo qua thấu kính hội tụ luôn lớn hơn vật
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	 Người này bị cận thị vì OCv hữu hạn

a) Tiêu cự và độ tụ của thấu kính cần đeo:

f = - OCV = - 50 cm = - 0,5 m 
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= - 2 dp.

Khi đeo kính sát mắt: d’C = - OCC = - 10 cm 
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= 12,5 cm.

Vậy, khi đeo kính người này nhìn rỏ vật đặt gần nhất cách mắt một khoảng 12,5 cm.
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